

EL "MATCH" BRUNO-S. F. PILA

El Comité de la Agrupación Socialista nos remite la nota que a continuación publicamos, en relación con el acto de celebración que había de celebrarse entre nuestro compañero Bruno Alonso y don Santiago Fuentes Pila:

NOTA OFICIOSA.—Ponemos en conocimiento de cuantos se han interesado verbalmente o por escrito por el acto de celebración que se proyectaba entre nuestro compañero Bruno Alonso y don Santiago Fuentes Pila, que, a pesar de las gestiones a tal objeto realizadas por nosotros, no es posible celebrarla, ante la posición adoptada por los representantes del señor Fuentes Pila.

Nuestra posición fué en todo momento que este acto se verificara en una plaza pública o local de amplitud suficiente, al que tuvieran libre acceso cuantos ciudadanos lo desearan.

Los representantes del citado señor Fuentes Pila señalaron por su parte que únicamente consentirían se celebrase en el Ateneo de Santander.

Lamentamos que, por motivos ajenos a nosotros (como podrá apreciarse), no llegue a celebrarse dicha controversia, que tenía el notable interés de que dos diputados de significación política tan antagónica, respondieran ante el pueblo de la gestión que a cada uno confió.

Santander, 18 de septiembre de 1934.—El Comité.

Confesamos que esperábamos tal desenlace, porque suponíamos que los que, usando las mayores falacias, engañaron al pueblo en las elecciones cívicas del 19 de noviembre, donde la coacción, el engaño, los falsos ofrecimientos estuvieron a la orden del día, no se atreverían a enfrentarse con nuestros diputados, ni aun con el más modesto de nuestros militantes, a tratar de la conducta política de cada representación.

El pueblo montañés no puede olvidar aquellos famosos afiches electorales de las derechas en que ofrecían la felicidad. Aquellos ataques canallas en que hablaban de la economía nacional, que ellos después han empujado.

Los célebres agrarios, que no saben distinguir las cebollas de los ajos, que iban ofreciendo la menestruación de los campesinos y su rápido mejoramiento si les daban el triunfo, para después del 19 de noviembre abandonarlos cuando se enfrentaron en justa defensa contra las fábricas transformadoras de leche y consentir que fueran detenidos, apaleados y amontonados en cárceles, sin realizar la menor gestión en favor suyo, aun cuando tenían gran poder con los gobernantes, que obedecían sus callados mandatos.

¿Cómo los que ofrecían ORDEN, PAN y TRABAJO, que se ha trocado en el mayor desorden y la falta más grande de pan y trabajo a partir de su triunfo, van a enfrentarse con el que engañaron?

¿Creen que el pueblo iba a olvidar que a partir del encumbramiento de las derechas, se arrebató dieciséis millones y medio de pesetas para el clero, mientras no se preocupan de los obreros parados?

¿Pueden enfrentarse con la opinión los que votaron el aumento del precio del pan, del aceite, el quince por ciento de las tarifas ferroviarias, todo ello en perjuicio del consumidor y por favorecer a los capitalistas y explotadores de todas clases?

El desenlace lo teníamos previsto. Si no hubiera sido la disculpa del local, hubiesen buscado cualquier otro pretexto. Además, que el Ateneo de Santander es insuficiente para el enorme público que tenía gran interés en haber acudido a tan grandioso acto.

Está visto que las derechas no saben actuar frente a grandes masas más que con engaños, como el del ferrocarril Santander-Mediterráneo, del que no han vuelto a acordarse desde que consiguieron su propósito de encumbrar a los radicalmonárquicos.

Pero tampoco el pueblo trabajador puede olvidar fácilmente aquella encerrona para acoger a nuestros hombres. ¿Recuerdan el incidente del Círculo Mercantil? No recordemos la salvajada cometida en la manifestación contra un socialista ejemplar, el compañero Vayas.

Para atreverse a hablar frente al pueblo, cara a cara, hace falta que abone una conducta que no tienen los diputados derechistas en favor de nuestra Montaña y del país entero. En la clase trabajadora existen muchas llagas que no tienen fácil cura.

Si no fueran tan torpes y ciegos, como siempre lo han sido, aprenderían las enseñanzas que pueden sacarse de la situación de ánimo de los trabajadores que, en un acto de protesta, sin anuncios ni bombos extraordinarios, congregan en el Estadio Metropolitano, de Madrid, más de ochenta mil puños iracundos.

Ellos, que con tanto esfuerzo y sangre regada en su defensa partidista, logran reunir, considerándolo un triunfo, varios millares de jóvenes de más de cincuenta años, como recientemente en Covadonga y antes en El Escorial, verán que esta clase trabajadora no es la del año 1923, cuando el señor Fuentes Pila se puso al lado de la dictadura. Estos engañosos defensores del pueblo, que quieren erigirse en paladines de los intereses de la provincia y del país, con una sola finalidad: ANIQUILAR A LA CLASE TRABAJADORA.

GIL ROBLES ES UN HUMORISTA

Buena la han hecho Gil Robles, Valiente y Compañía al redactar y dar a conocer los 19 puntos que integran el programa de las candidatas juventudes de Acción Popular.

Hace tiempo que el advenedizo Pérez Madrigal, el que se comía en las Cortes Constituyentes frailes, curas y monjas, acudió en calidad de peregrino al vestuero monasterio escurialense, vez primera que oyó leer los 19 puntos de la J. A. P., puntos, ellos, que hemos oído nosotros desde Cantabria el mismo día que en Covadonga se agrupaban en la caverna los tres mil quinientos «arriesgados», a pesar de la custodia de guardias de Asalto, ametraladoras, tricorvos de la Guardia civil, camiones de fuerzas de Seguridad y taxis abarrotados de agentes de policía; como se pudo apreciar fué todo un éxito de organización... del Salazarillo Alonso.

Comienza el puntuarío de los de la J. A. P. diciendo en su primera llamada: «Espíritu, Pensamiento, Trabajo y Muerte por España». Pero no dice por qué

clase de España, si por la de los propietarios o por la de los curas, ejército, bolsistas y acaparadores.

El segundo punto tiene una gracia ramperiana: «Los jefes no se equivocan». Que se lo pregunten a Samper y al Tribunal que mandó quemar a Juana de Arco para después canonizarla... Los jefes no se equivocan nunca porque ello conviene al espíritu intransigente de la cultura eclesiástica. Atraverse a discutir un radical con su jefa, el señor Lerroux, sería causa de anatema.

El tercero se lleva la palma del martirio. Bonito, bellissimo, elocuente: «Juventud, Fe, Arrojo, Voluntad. Espíritu joven en la política nueva». Con muchos de estas condiciones, cómo se pondría esa cantidad de cerdos y cerdazos que se denominan padres espirituales y consiliarios de congregaciones y cofradías... ¡Qué desfiles de jóvenes en calzoncillos podrían ver estos jefes en los casos de llevarse a cabo los campos de concentración de la J. A. P. ¡Qué noche más petroniana po-

drían disfrutar! ¡Oh, bellezas de Gitón!

El cuarto, es donde verdaderamente comienzan a asomar la oreja los redactores del programa de las juventudes Gilroblianas: «Derogación de la legislación socializante y antiespañola». Ya salió aquello de «socializante». Este es el coco que se empeñan ver Fuentes Pila, Valiente y Compañía. Este es el coco que quitará, en el caso de que llegase a presidir los destinos del país español, las enteras digestiones del cerdo rampante don Pedro Sáinz, novelista pornográfico.

Los de la J. A. P. nada pueden hacer por su cuenta si primeramente no consultan con la familia. Que afán de ir con la familia a todas partes, como niños predispuestos a perderse entre las multitudes del templo. En el quinto punto ya sacan los de la J. A. P. a relucir a sus familias, diciendo de ellas que han de ser «cristianas frente al modernismo pagano». Cristiana con flirt en el campo de golf, con animadas cenas a la americana y coliflores en los que,

borrachos los asistentes, danzan hasta las primeras horas de la madrugada, para desde el cabaret trasladarse a la capilla de los Padres a recibir el sagrado cuerpo y la preciosísima sangre del señor que lo sabe y perdona todo. Modernismo pagano es pensar en trabajador. Discutir con el patrono que niega el aumento de una peseta en el reducido salario que entrega a los obreros que le hacen a él rico. Modernismo pagano es no dejarse arrastrar como borrego ante el anuncio del ofrecimiento de colchones y papeletas de desempeño. Modernismo pagano, en fin, es ser socialista, comunista o sindicalista. Los que pertenecen a los Sindicatos profesionales amarillos, tienen la gracia de Dios y disfrutan de varios centenares de días de indulgencia.

Dejamos para mejor ocasión los catorce puntos restantes, ya que todos ellos en sí encierran «sanas» instrucciones para los defensores de la patria, que quisieran ver monarquía, sometida al clero y al brillo de las bayonetas.

LA FEDERACION ESPAÑOLA DE TRABAJADORES DE LA TIERRA, A LOS CAMPESINOS

Los terratenientes de Cataluña, y solidarizados con ellos los de todas las regiones españolas, se renen en la capital de la República para exigir que el Gobierno ampare sus viejos e injustos privilegios y para que, atropellando los derechos autonómicos de Cataluña, someta por la fuerza a la obediencia y a la explotación de los explotadores del suelo de los compañeros rabassaires, que, gracias a su favor y rebeldía, han visto reconocidas en la ley catalana de Cultivos algunas de sus aspiraciones.

La ofensiva caciquil contra los trabajadores campesinos, que ha sido la característica esencial de todo el período de Gobierno radicalcristiano, y que culminó en la feroz represión de la última huelga de campesinos, centra ahora sus odios y sus ataques contra los rabassaires. Ellos sabrán defenderse, pero incumpliría su deber la masa campesina des resto de España si, frente a esa provocación de los terratenientes, no afirmara de una manera inequívoca su solidaridad de clase con los rabassaires. Al menos la Federación Española de Trabajadores de la Tierra está dispuesta a hacerlo, y con ella pueden contar los campesinos de Cataluña, como todos los que luchan por su pan o por su derecho.

Felizmente, pese a todas las persecuciones, al boicoteo de nuestros hombres, al cierre de nuestras Casas del Pueblo, a la destitución de nuestros Ayuntamientos, a los cientos de presos que tenemos en las cárceles, aún quedan en nuestras filas suficientes organizaciones y campesinos heroicos dispuestos a no rendirse ante las nuevas acometidas de la reacción. Todos esos compañeros deben de movilizarse inmediatamente. A la asamblea de los terratenientes y caciques de todos los colores —monárquicos y republicanos, radicales y fascistas— que exigen la destrucción a sangre y fuego de las conquistas rabassaires, debemos oponer la nuestra —una asamblea que se celebrará a la vez, el 22 de septiembre, en todos los pueblos de España para apoyar esas

conquistas rabassaires— rebaja general de rentas, prohibición de cultivar más tierras de las que pueda cultivar el labrador con su familia, etcétera, y exigir que se hagan extensivas a toda España y a la vez que se realicen inmediatamente todas las promesas todavía incumplidas de la República a los campesinos: la Reforma Agraria, el rescate de los comunes, la expropiación de la nobleza y otras reivindicaciones que están en el afán impaciente de todos.

Trabajadores de la tierra: Jornaleros del campo, colonos, aparceros, arrendatarios, pequeños propietarios, los que vivís honradamente de la tierra amasándola con vuestro sudor, preparad la gran demostración campesina del día 22 de septiembre.

Por nuestra propia culpa, por falta de unidad y decisión en nuestros esfuerzos, una minoría audaz se ha hecho dueña del país, está destruyendo todas nuestras mejoras y esperanzas y convirtiendo en esclavos suyos a los millones de campesinos de España. ¡Basta ya!

Concurriendo en masa a las asambleas del 22 de septiembre, debemos demostrar, en cada uno de nuestros pueblos, que eso ha terminado ya, que nuestra paciencia toca a su fin y que va a iniciarse nuestra ofensiva. Solidaridad con los rabassaires y con los campesinos presos y perseguidos, repudio contra los caciques terratenientes, amos y explotadores de España, afirmación de no descansar hasta que el libre usufructo de

la tierra sea de quien la trabaja, todo eso hay que demostrarlo el 22 de septiembre. Y después, ¡a luchar para convertirlo en realidad! Los derechos no se mendigan; se ganan. El ejemplo de los rabassaires da demuestrá. Imitémoslos. Por la solidaridad, la libertad y la emancipación de nuestra clase. ¡Adelante, campesinos!

La Comisión Ejecutiva. CONCLUSIONES CONTRA LA REACCION

Primero. Expresar nuestra solidaridad con los rabassaires, frente a los terratenientes y caciques de toda España.

Segundo. Necesidad de una amnistía general en favor de los campesinos y demás trabajadores presos por cuestiones sociales.

Tercero. Que cese el estado excepcional (prevención y alarma) y con ello las persecuciones de que nos hacen víctimas a los trabajadores organizados, desconociendo nuestras mejoras y derechos sindicales, deteniendo y maltratando injustamente a los compañeros, clausurando nuestras Casas, persiguiendo a la Prensa obrera y destituyendo a los Ayuntamientos afectos a nuestras ideas.

POR LAS REIVINDICACIONES CAMPESINAS

Cuarto. Que se hagan extensivos a todos los arrendatarios, colonos y aparceros de España, los beneficios ya logrados por los cultivadores directos del suelo en Cataluña: Rebaja general de las rentas, prohibición de

subarrendar o de explotar más tierra de la que puedan trabajar el labrador con sus familiares, etc., etc.

Quinto. Que se concedan tierras y medios para trabajarlas a los campesinos que necesitan de ellas. Los acogidos a la intensificación de cultivos seguirán disfrutando los terrenos y derechos actuales.

Sexto. Que se asegure el trabajo para todos los parados, organizándose obras en los Municipios y distribuyendo equitativamente los jornales por medio de los servicios de Colocación y el establecimiento del turno riguroso.

POR LA REALIZACION DE ESTAS ASPIRACIONES

Séptimo. Para que nuestras reivindicaciones dejen de ser expresiones platónicas y se conviertan en realidades inmediatas, se acuerda mantener el contacto con todos los campesinos de la localidad, cambiar informes constantemente con las organizaciones de los pueblos vecinos, y ponerse a disposición de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, para cuantas demostraciones, concentraciones, manifestaciones o esfuerzos conjuntos hayan de realizarse en el futuro hasta ver cumplidos nuestros deseos.

Octavo. Notificar estos acuerdos al Gobierno, a la Federación de Trabajadores de la Tierra y a la Unión de Rabassaires de Cataluña.

Si no pudiera celebrarse la asamblea, se redactará y firmará por todos los que quieran el siguiente escrito:

«Excelentísimo señor Presidente del Consejo de Ministros:

Los que suscriben, campesinos del (nombre del pueblo) hacen suyas las peticiones y reivindicaciones siguientes:

(Copiar los ocho artículos con sus títulos).

Viva V. E. muchos años.—(Fecha y firmas.)

Por la Comisión Ejecutiva de la F. de T. de la T. El secretario general, Ricardo Zabalza.

EL JUEGO LERROUXISTA

Joaquín Gasa y el súbdito holandés Strauss consiguieron autorización para establecer su casa de juego en San Sebastián, mediante la recomendación e influencia de un hijo que se dice sobrino, o de un sobrino que le llaman hijo, de un político de la actual hornada, quien a la vez de ser pariente, sirve de testafiero para todos los negocios que emprende «su viejo».

Abierta la casa de juego en San Sebastián y ya funcionando, se clausura en virtud de la denuncia de «El Socialista», a cuyo periódico se le denuncia por el fiscal porque da tantos pelos y señales del asunto, que no conviene se sepa para bien del pan radical.

El concesionario del juego se ha personado en Madrid para reclamar sus derechos, y con estas gestiones se pondrá de

manifiesto que ha sido engañado o que será de nuevo autorizado el juego. Lo que no logrará Strauss es que le devuelvan el dinero que entregó al hijo o sobrino que sirve de testafiero en los negocios de quien llamamos tío o padre.

¿EN QUÉ PAIS VIVIMOS?

La Agrupación Socialista de Santander no podrá celebrar un acto público que tenía en organización para el día 23 del corriente, por la suspensión por parte del Gobierno de los actos públicos, después de celebrados los de Covadonga y el de los

terratenientes de Madrid, en cuya protección han costado varias vidas de trabajadores.

En vista de ello, su Comité solicitó autorización del señor gobernador civil para repartir un manifiesto, cuyo original le remitía para su aprobación, y el señor Sánchez Campomanes, consecuente con la «justa» actitud del Gobierno para todo lo que hayan de realizar los trabajadores, TAMPOCO AUTORIZO EL MANIFIESTO.

¿Se considera un manifiesto como un acto público?

¿Se puede saber en qué país vivimos?

TESTAMPAS CARCELARIAS

IX. MESIAS, NO

Por muchos de nuestros compañeros de cárcel, o de lucha sindical y política, se llega a creer que no se corrige cuanto de imperfecto ve en su compañía el periodista, porque éste no sale con su pluma a modificar mesianicamente lo que por humanidad o deber ha de ser perfeccionado. Los que nos desconocen o los que tienen partecitas epidémicas, destacan el silencio de la pluma de este empedernido carcelario o humilde periodista, que le falta impetuosidad, arrojo o sinceridad. Algunos pueden pasar a creer claudicación, conivencia con el mal sentido. El escaparse de las pasiones ofrece libertad para escoger lo que más le plazca al parroquiano. Pasamos de largo para llegar a desentrañar algo que nos incumbe.

Hoy, como ayer, y ayer como otras veces que hemos sido huéspedes de esta mansión, notamos tremendos abandonos en la Prisión provincial. Desde la obligada visita de cárceles por la Audiencia, hasta la otra visita que a la celda giran las ratas, hemos podido percibir la escasa consideración y afecto que inspira el recluso. En lo judicial, cumplen muchos compañeros prisión esperando la fecha de su juicio oral, ocho, diez y catorce meses, aun sabiendo que la petición fiscal llega a veces a la cuarta parte de la condena ya cumplida. En lo higiénico, se escudan en que el edificio es viejo. En lo administrativo, no incumbe al preso intervenir. El recluso ha de soportar la condena impuesta por los Tribunales de justicia y aquella otra condena que, particularmente, cada ser humano se cree con derecho a adjudicar al recluso. El preso es un cerro a la izquierda. He aquí la razón de que, quien pisa los umbrales de la cárcel, repita una y otra vez la visita. La escuela más perfecta del antimilitarismo es el cuartel. El vivero más fecundo de la delincuencia es la cárcel.

No es el periodista el Mesías que anunció el Espíritu Santo. En estos tiempos de marxismo se desconfió de la belleza que dicen encierra la estación donde San Pedro hace de guarda aguijas. El periodista, LA REGION no puede obligar a que la Casa de Caridad no mande chorizos podridos en la segunda comida de la cárcel. Es la propia Casa de Caridad, la misma Diputación provincial, la que debe evitar esto. Recordamos cuando dijimos en la «Estampa carcelaria» del 27 de diciembre último acerca de la comida, y que no copiamos por sí acaso nos vemos envueltos otro Consejo de guerra, y se le ocurra calificar al fiscal militar que es una adulación al Ejército, para que nos perdonen. ¿Verdad, señores del Consejo de guerra que nos juzgásteis?

La comida de la cárcel es mala, pésimamente mala. ¿Sabéis, compañeros presos, lo que nos dicen en cuantas quejas secretamente hemos elevado sobre tan importante aspecto? ¡Que coméis peor en vuestras casas! Y se quedan tan tranquilos. No es lo que ocurre a nadie que las cantidades de rancho sobrante y destinado a los cerdos pudiera economizarse mejorando su calidad. Si los administradores creen que la cantidad satisface, que manden 150 pesetas de mondas de patatas. No se puede hacer nada en este aspecto, compañeros de prisión, porque el recluso no tiene derecho a quejarse. Para eso es maleante, revolucionario, criminal o ladrón, argumento esgrimido por la sociedad para abandonarle en la lúgubre prisión en que se encuentra.

Llega el invierno nuevamente. Una manta y un jergón es todo el ajuar que da el Estado al recluso de esta prisión. Las sábanas, fundas, mantas, camisas... están bien donde se hallan. Sólo hacía falta dar una manta, un jergón y un plato de judías a quien tiene la culpa de ello y llevarle a la brigada, como también el año pasado dijimos.

¿El barbero? ¡Pehs! ¿Cantar? ¡A cantar! ¿Que no hay agua? ¡Bueno!

Estamos esperando el traslado a la nueva cárcel, donde se promete al preso un Edén. Cuando vayamos a la nueva prisión habrá nueva disculpa del administrador A, o del administrador B. Los administradores de las Prisiones son de una mentalidad visigoda, salvo aquellos que están compenetrados con el sufrir del pobre recluso, que tiene como único defensor aquel ser que tiene espíritu compasivo. ¿Por qué, entonces, se retiró el servicio de barbería cuando la dictadura? ¿Es que desde aquella fecha a los presos no les sale barba?

Queremos ser parcos y ecuanimes en tratar las cosas de la cárcel. Somos enemigos de cultivar la nota alarmista. Estamos seguros de que si tratáramos algunas cosas de la cárcel daríamos lugar a protestas e incidentes en los que siempre saldrían perdiendo los reclusos. En las protestas, en los movimientos nos ponemos a la cabeza, donde se reciben golpes. Odiamos al capitán Araña. Comprenderemos nuestro silencio, y deben comprenderlo nuestros compañeros de cárcel, porque somos simplistas. Sólo la revolución, la auténtica revolución de mentalidad proletaria, puede subsanar cuanto de deficiente notamos.

He ahí por qué no dispara nuestra estilografía desde las columnas de LA REGION. Somos enemigos de gastar pólvora en salvas, haciendo tanta falta en recipientes de hierro. No pidáis de nosotros lo que comprendemos no podemos dar. Pedirlo al administrador, haciéndolo tan respetuosa como dignamente. Nosotros nos disponemos desde hoy tratar ciertas cosas. Veremos si se emienda.

L. MALUMBRES

Cárcel provincial.

Lea usted "LA REGION"

CINEMA DEPORTIVO

REFLEXIONES INGENUAS

De que la vanguardia racinguista ha luchado bien en Vallecás, dan fe los cinco goals logrados y el expresivo elogio que un tan conspicuo crítico Teus, hace de Artech.

Pero el esfuerzo ha resultado completamente inútil. Quizás haya sido contraproducente. Es muy posible que los atléticos hubieran sido un poco menos abusivos y mucho más considerados de haber limitado sus ambiciones el Racing, contentándose con marcar el goal de la honrilla. Puestos en un plan de cinco, necesariamente tenía el enemigo que buscar el duplo, porque bastante más del doble es lo que cuesta el ataque rojiblanco.

No le echemos, por tanto, toda la culpa al desventurado Cuevas, ni a sus acillitos de zaga.

Así como en una guerra conviene economizar vidas, en el fútbol, a veces, puede ser conveniente ahorrar goles.

Si un general diera cuenta del resultado de sus operaciones diciendo al Gobierno telegráficamente: "Perdimos la batalla, sufriendo nueve mil bajas, pero hicimos al adversario cinco mil víctimas", estimáramos como una crueldad infructuosa el sacrificio de éstas.

¿Cuántos años lleva Saavedra tras del balón, corriendo por los campos de nuestra capital?

No podemos decirlo; hemos perdido la cuenta. Pero, sin duda alguna, son muchos.

Sin embargo, Saavedra mantiene viva la llama de la afición, que le hizo de chaval dedicarse al deporte del balón redondo, y continúa su ruta con el mismo entusiasmo de entonces, como si los años no pasaran sobre él y el tiempo se hubiera parado, absorto, ante este caso de inagotable afición.

El domingo, volvimos a ver a esta fuente perenne de energías lanzar el chorro abundante de su perpetua juventud deportiva. El no llegará a más, pero nunca descende de su propia y natural altura.

¿Para cuándo se guardan los homenajes? Saavedra es acaso el único superviviente de la época anterior al profesionalismo. Desde luego, es el único jugador que ha dedicado toda su vida al mismo club, que ha sabido amarle sana y acendradamente, con devoción de hijo, primero; con ternura de padre, después. ¿Quién a estas alturas puede decir otro tanto? ¿Quién sería capaz de oponer a tan brillante hoja de servicios otra de tan limpia ejecutoria?

Saavedra ha ido viendo desfilar por su equipo varias generaciones, sin hallar nunca, hasta ahora, el muchacho que viniera a sustituirle, proporcionándole una honrosa y bien ganada.

da jubilación. Saavedra ha visto deserciones de compañeros, cambios de jugadores que siguieron otros derrotos más cómodos y beneficiosos, hasta quedarse solo... Y ha seguido en su puesto, donde piensa estar hasta la celebración de sus bodas de plata, porque sabe que cuando él falta, pierde el espíritu su equipo, ¡el equipo de toda su vida!

Insistimos en la pregunta: ¿Para cuándo se guardan los homenajes? ¿Cuándo va a decidirse la afición montañesa a premiar la constancia, el trabajo y la fidelidad?

Saavedra es un caso sumamente raro, que merece atención. Es el único jugador de quien puede decirse que ha encanecido en el fútbol.

Lo que no es obstáculo para que otros puedan decir también que perdieron el pelo.

El domingo vimos en los Campos de Sport otra vez a Hernández. Pero esta vez defendiendo los colores del Unión Juventud, en partido de competición copera, frente al Racing.

También queremos hacer resaltar la afición de este muchacho, aunque sea de distinta calidad que la del beatero a perpetuidad.

Hernández siente, sin duda, la afición bullir en su sangre y no se resigna a participar de las emociones del fútbol como simple espectador. Por eso, cuando está "parado", quiere ponerse en movimiento y presta su ayuda generosamente a cualquier club. El año pasado, fué el Eclipse; este año es, por lo visto, el Unión Juventud.

Lo que más nos preocupa de todo esto, es la extraña influencia que ejerce la hierba del Sardinero en los jugadores montañeses; el curioso fenómeno que produce en ellos; lo reafirmaría que parece ser al desinterés y a la generosidad, y la metalización que origina en las vocaciones más arraigadas el poderoso y secreto reactivo del césped racinguista.

Kick.

BOXEO

El sábado, velada popular

Por fin el próximo sábado tendremos boxeo en el ring del Frontón, alternando en esa velada pugiles de Santander, que los nuevos organizadores quieren probar, para ver los que pueden figurar luego en los programas de categoría que se preparan y, además, con el objeto de que nadie pueda decir que se le posterga indebidamente. Así es que el sábado hay que abrirse paso a "tortazos" que no le queda otro remedio al que quiera seguir en pie.

Como combate cumbre de esta velada regional, se "pegarán" Quiñón y Ruiz ("El Rojo"), que hace tiempo estaban buscando la ocasión de ventilarse algo que tienen pendiente; nosotros no decimos nada; no queremos equivocarnos, cosa facilísima en esta ocasión; ellos nos lo dirán entre las cuerdas del ring.

También infante, el cubano que tanto gustó en su debut, tendrá que sacar todos sus recursos de hombre enterado, para capear el temporal que se le avecina, pues Mariñas es de los que tienen "dinamita" en las manos. Aquí podíamos atrevernos a pronosticar que esto tiene dos aspectos: uno, la vía rápida a favor del santanderino; y otro, que si esto no ocurre, o sea a la larga, el combate

es del cubano; pero también es mejor dejarlo.

En último lugar, y para que nada falte, Pastor Milanés, el ídolo de la afición, efectuará una exhibición que nosotros, que le hemos visto entrenarse, podemos asegurar que, además de agrandar, servirá para apreciar su excelente forma.

Fiestas de San Mateo En Reinosa

La Compañía de los Caminos de hierro del Norte, con el fin de facilitar la concurrencia a las fiestas y feria, que tendrán lugar en Reinosa durante el mes actual con motivo de la festividad de San Mateo, ha establecido un servicio especial de billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde algunas estaciones de la región castellana a dicho punto que se facilitarán desde el 20 al 23 del corriente, siendo valederos para regresar del 21 al 29 del que cursa, todas estas fechas inclusive.

Para más detalles, consúltense los carteles que serán expuestos al público en las respectivas estaciones.

Suscripción para pagar las cinco multas impuestas a LA REGION

Suma anterior, 2.485,75.
Francisco Rodríguez, 2 pesetas; Emilio Pérez, 1,20; Jacinto Orbeagozo, 3; Lorenzo Gascón, 5; Socorro Revaque, 3; El niño Sigfredo Gascón, 2; Obrero del Muelle número 178, pesetas 2; Leonardo Gorrochategui, 2; Agapito Regüela, 1; Francisco Noreña, 1; José Montero, 1; José Pardo, 0,50; Eduardo Carreras, 1; Luis Sáinz, 2; Remigio Fernández, 1; Víctor Lanza, 1; Luis Ruiz, 1; Un asturiano, 2; Un desconocido de Liérganes, 2.
Total, 2.519,45.

EN MADRID
LA REGION
Se vende solamente en el quiosco de
Don M. Ontañón
ALCALA
(Frente a Las Calatravas)

Oficina local de Colocación Obrera

AVISO
Lista de obreros que les corresponde trabajar en las obras del excelentísimo Ayuntamiento el sábado, día 22 de septiembre de 1934:
Peones.—Luciano Blanco Fernández, Bernardo Pellón Cifuentes, Ramón González González, Miguel Muñoz Tazón, Angel Pérez Casaña, Ceferino Satorio Rumayor, Rufino Camus Fernández, Leonor Rodríguez Castillo, José Cuevas García, Máximo Ayala Ruiz, Donato Nava Gutiérrez, Perfecto Sánchez Lanza, Enrique Salas Pérez, Anastasio Palazuelos Revilla, José Revaque Rojo, Ramón Puente Méndez, Angel Ricondo Prieto, Angel Correo Pascual, José Aparicio Lanza, Máximo Gómez Ibáñez, Estanislao González Diego, Rafael Camus Maza, José Fernández del Valle, José del Río Torices, Juan Álvarez Muñoz, José Huerta González, Rafael Gutiérrez Junco, Lucas Llata Gómez y Jesús Sáiz Pedre.
Machacadores.—José Salmón Mijares, Antonio Costas Sánchez, Ramón Pérez Somonte, Custodio Ortiz Arenas, Clodoaldo Vega Díez e Isidoro Costas Sánchez.
Barrenadores.—Valentín Martínez Hernández, Pascual Cueto Cuadrado, José San Martín Herrera y José Cabrera Díaz.

Escuela de Comercio

El día 18 de los corrientes, a las nueve de la mañana, se verificarán en este centro los exámenes de ingreso de la presente convocatoria.

También, a las nueve de la mañana, se verificarán los exámenes de asignaturas, por el orden siguiente:

- Día 19.—Gramática y, a las once, Historia.
- Día 20.—Gramática y, a las once, Historia.
- Día 21.—Elementos de Aritmética; Alemán, primero y segundo cursos, y a las once, Geografía general.
- Día 22.—Caligrafía; Inglés, primero y segundo cursos, y a las once, Rudimentos de Derecho.
- Día 24.—Ampliación de Aritmética; Taquigrafía, primero y segundo cursos; Legislación comparada; Legislación de Aduanas y Geografía de América.
- Día 25.—Dibujo; Algebra financiera; Contabilidad de Empresas; Contabilidad pública; Administración Económica, y a las once, Economía política.
- Día 26.—Cálculo comercial; Geografía económica; Ensayos y valoración, y a las once, Física y Química.
- Día 27.—Francés, primer curso; Contabilidad general; Mercancías; Legislación española, y a las once, Primeras materias.
- Día 28.—Francés, segundo curso, y clase de conjunto de profesor.
- Día 29.—Clase de conjunto de perito.
- Día 8 de octubre.—Revalidas.

La Igualdad
Cooperativa Obrera Alcarátera
Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD
DESPACHO:
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Santander

En virtud del decreto de 26 de julio último ("Gaceta" del día 28), los alumnos libres que se habían examinado en un Instituto elemental o local, deberán examinarse en septiembre actual, "en cualquier Instituto nacional de la provincia, donde radique el Centro a que estaban adscritos, con opción a escoger entre el programa de este último o el del Centro elegido para el examen."

Los alumnos que, encontrándose en este caso, piensen examinarse en el Instituto de Santander, deberán cuidarse de que se traslade su expediente desde el Instituto elemental de procedencia antes de la fecha de celebrar los exámenes, pues no serán admitidos a examen sin cumplir ese requisito.

Mamposteros.—Doroteo García Martínez, Joaquín García Ariza, Federico Campos Cacicado, Hermenegildo Somarriba Vegas, Manuel Castanedo Cacho y Manuel Ruiz Lanza.
Labrantes.—Angel San Martín García, Félix González Carrera, Simón San Emerterio López, Isaac Diego Bonachea, Aureliano Ruiz Ruiz, José Lavra Portilla, Bonifacio San Millán Movellán, Francisco Gavilán Granda y Ricardo Higuera Higuera.
Pinchas.—Angel Solagaestoa Belvide, Ramón Cruz Alvarez y Saturnino Alberi Lastera.

Se advierte a los obreros arriba citados que el plazo de presentación a estas Oficinas, comunicando estar dispuestos a ir al trabajo, finaliza el jueves, día 20 de septiembre, a las diez de la mañana. Pasada dicha hora, se llamará a los que les sigan en turno por riguroso orden de lista, dándose ocho días de plazo a los no presentados para que justifiquen su no presentación, pues de lo contrario entenderá esta Oficina que desisten de figurar en ella, y, por lo tanto, se les eliminará de ella.

CAFE CANTABRO BURGOS, 1
Teléfono, 36.57
El predilecto de las familias. Café expres, Licores de las mejores marcas.
Grandes éxitos de **Pepita Noguerras**
HOY, SENSACIONAL EXITO DE
Carleodopol
Celebre ilusionista
Hoy, extraordinario debut de la estrella de la canción
TERESITA AGUIRRE
Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Federación de Casas Campesinas de la Unión General de Trabajadores

A todas las secciones de la Federación de Casas Campesinas.
Camaradas: Suponemos en vuestro poder la circular de la Federación Nacional de Trabajadores de la Tierra, y este Comité os recomienda encarecidamente que procuréis celebrar las reuniones que en ellas se os indica, invitando a las mismas a todos los trabajadores de las distintas circunscripciones, pues no solamente estos actos suponen solidaridad con los trabajadores de la tierra (los "rabassaires"), sino que es la aspiración de todos los campesinos de la provincia de Santander, que ven con dolor

cómo el principal producto de sus trabajos ha llegado al más bajo precio, mientras las rentas, que al calor de esos productos se fueron elevando, siguen y aun seguirán llevándose el sudor del trabajo que los campesinos producen.
Camaradas, afirmemos en ese día nuestra firme voluntad de prestar calor y ayuda a los esclavos de la tierra catalanes y reafirmar nuestros anhelos de reivindicar la tierra para quien debe de ser: para el que la trabaja.
Por la Federación de Casas Campesinas, el secretario, R. Baquero.

CARTELERIA
María Lisarda
Hoy, miércoles, a las 7 y 10,30
Joe E. Brown (BUZZARD), en
Marinero en tierra
Butaca: tarde, 1,50; noche, 1,25
Sala Narbón
Hoy, miércoles, a las 7,15 y 10,30
El fantasma de Greeswood
Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40
PABELLON NARBON.—El fantasma de Greeswood.
Firmado: Oliver Hardy.
Fij. made: Stan Laurel

EL «DIA DE LAS COLONIAS»

Idea feliz ha sido la de celebrar "El Día de las Colonias", o sea la celebración de una fiesta dedicada al niño, siempre simpática y enaltecedora.
Esta fiesta será como una llamada al pueblo de Santander, siempre generoso y asible a las cosas que encierran el beneficio ajeno.
No necesita elogios la obra llevada a cabo por los hombres de la minoría socialista municipal. El resultado de esta labor es el mejor elogio.
Niños de trabajadores y familias modestas, durante el verano, han percibido sana alimentación, baños de mar y de sol, instrucción y trato cariñosísimo de los señores maestros.
Estas criaturas han fortificado sus débiles cuerpecillos, y quien sabe si han sido sustraídas a la tuberculosis.
Frente al sabotaje de las minorías municipales derechistas, los socialistas han sacado adelante esta hermosa labor de humanidad que, a pretexto de economías, que

ría ser obstruida o empujueñecida en su radio de acción. Se ha distinguido, con tesón y fuerza de voluntad, el ponente de Instrucción, camarada Cipriano González, que, como buen socialista, sabe que al paso de cualquier cargo o representación se ha de dejar labor que acredite el mismo postulado socialista. Suya es la idea de la celebración de "El Día de las Colonias". Esta fiesta será como un subrayado permanente en la mente de los amigos del niño. Estará rodeada de la máxima brillantez. No faltará ningún santanderino que haya seguido paso a paso esta labor humana de dar de comer al hambriento y enseñar al que no sabe.
Este día quedará patentizado que Santander es un pueblo que sabe sentir. En tanto esté ultimada la organización de la fiesta, daremos detalles a nuestros lectores; detalles que, a juzgar por la calidad de los organizadores, serán riquísimos y conmovedores.

COLOMBOFILIA El centenario del químico Mendeleiev

A fin de que los colombófilos montañeses puedan ir preparando sus aves, informamos del calendario que registrá el Segundo Concurso de Otoño reservado exclusivamente para pichos neos nacidos en 1934.
Día 2 de octubre: Béo (6 km.).
Día 5: Rensó (16 km.).
Día 10: Caidas de Basaya (27 kilómetros).
Día 15: Bárcena (42 km.).
Día 20: Matapinquera (70,5 km.).
Día 28: Frómista (Palencia), kilómetros 142,500.
El desarrollo adquirido por la colombofilia cántabra, los palomares participantes por vez primera y la importancia de los premios, harán que este concurso sea aún más leído que el pasado Asturias-Santander. El primer premio será una hermosa copa donada por la excelentísima Diputación.
De ser bueno el tiempo en octubre, acaso se efectúe una suelta en Valladolid, donde nuestros paisanos de la Casuca Montañesa nos han concedido otra hermosa copa. De no poder ser, se aplazará esta etapa para la Primavera, coincidiendo con el concurso nacional que tendrá suelta máxima en Portugal.

LENINGRADO.—Hoy comienza la sesión de la Sociedad Mendeleiev de la Academia, de la Unión Soviética. Tendrá una importancia especial por ser este año el centenario del gran sabio ruso. Asistieron numerosos sabios soviéticos y más de cincuenta químicos y profesores de todos los países.
La Academia de Ciencias de Francia y la Real Academia de Inglaterra, de las cuales Mendeleiev era miembro de honor, están representadas por Wilhelm Ostwald, que fué uno de los primeros en dar a conocer la ley periódica de los elementos descubiertos por Mendeleiev.

Señorita:
¿Quiere usted ser artista?
Visite el estudio de Varietés
"MONTFERRER"
ATARAZANAS, 17, 1.º
(Horas de 4 a 8 tarde)

Ya ha empezado
la liquidación del enorme saldo que está realizando
EL PISO, Plaza Vieja, 6, 1.º
a precios de verdadera ganga.

Gran Kursaal LA TIERRUCA Segismundo Moret, número 7
TELEFONO, 35-32
Mañana, jueves, 20 de septiembre de 1934, TRES IMPORTANTÍSIMOS DEBUTS, TRES
MARI ESTER Condesita del Turia
Canzonetista Colosal estrella de la frivolidad
Enorme atracción de **FLOR DE MALLOBCA**
Verdadera estrella del baile.-Regia y escultural mujer. Arte, lujo, belleza
Exito sin precedente de **Carmencita Morán**
Escultural canzonetista
Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche.—SUPERTANGO, 12 1/2 noche en adelante.—Domingos y festivos a las 7 tarde

Bar "El Colmao"
GUESTA, 3.
Teléfono, 14-77
Abierto día y noche
Especialidad en todos variados a elegir: Comidas y meriendas económicas, especialidad de la casa.
Reservados independientes
Callos a la española y caracoles diariamente.

La madre del glorioso Fermín Galán y la viuda del bravo García Hernández, han recibido el agravio de un Gobierno republicano.

¡Únicamente el pueblo será capaz de hacer justicia a estas dos mártires, y sabrá tenerlas como un símbolo! ¡No lo olvidéis, hermanos trabajadores!

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

Comité pro presos políticos y sociales

Se convoca al Comité Ejecutivo de este organismo para mañana, miércoles, a las nueve en punto de la noche, en el sitio de costumbre.

Se ruega la asistencia a todos los miembros.

Sindicato Marítimo "La Naval"

Se convoca a todos los socios pertenecientes a la "Sección de Emigración", a una junta general ordinaria que se celebrará el día 20 del corriente, a las tres y media en primera convocatoria y a las cuatro en segunda. Por hacer asuntos de importancia que resolver, se recomienda la más puntual asistencia.

Se pasará lista, y se impondrá el correctivo acordado al socio que no asista.

Arte de Vestir

Se convoca a junta general extraordinaria para el martes, 25, a las siete de la tarde; por ser los asuntos a tratar de suma trascendencia, se ruega puntual asistencia y se advierte que se pasará lista.

Importante advertencia

Advertimos a las organizaciones que nos envíen convocatorias, que no podremos publicar más que aquellas que se refieran a reuniones autorizadas, con arreglo a la más reciente de las arbitrariedades puestas en juego por el Gobierno.

SIN-FIN
MANUFACTURAS DE ROPA
SANTANDER

vestirá bien y economizará dinero

ASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEFONO 3550
SANTANDER

Juventud Socialista de Astillero

Por causas ajenas a nuestra voluntad, nos hemos visto obligados a aplazar el grandioso acto que proyectábamos para el día 23, hasta nueva fecha.

Federación Nacional de Obreros y Empleados de las Juntas de Obras de Puertos de España

Esta directiva pone en conocimiento de todos los compañeros, que los días de cotización en secretaría son los martes, de siete a ocho, y domingos, de diez a doce de la mañana, y las reuniones de la junta directiva los lunes, a las seis y media de la tarde, cuya hora pueden personarse los compañeros que tengan que hacer alguna reclamación para que, según dispone el reglamento, sea ésta hecha por escrito y firmada por el interesado, pues de otra forma esta directiva no se dará por enterada.

Reflexiones a la clase trabajadora

Si caben satisfacciones hondas ante el cumplimiento del deber, pocas son las que superan a estas que se halla paladeando LA REGION, viéndose perseguida con ensañamiento por sus adversarios, quienes enfilan los cañonazos de su batería, por si consiguen dar en tierra con el objetivo propuesto.

¿Cree algún camarada o trabajador que las multas impuestas, los procesos tenidos, las prisiones sufridas

y las difamaciones hechas al director del periódico es por su personalidad particular? ¡¡Ca! La persona del director les importa un bledo. Lo que les importa es el periódico, esta hoja volandera en la que ven impresos proclamas, conductas, asechanzas y vitios, que la burguesía esconde con el valor de moneda sobre moneda que ellos proceden, y como el dinero no ha tenido valor alguno en la recta conducta de LA REGION, ¡¡van a por la persona!! que tras de ésta verán conseguido su objetivo.

¿Que se pueden decir las cosas de otro modo o escribir mejor y más correctamente? ¡Ah! Si así fuera, nosotros escribiríamos mejor y más correctamente que "El Socialista", que lleva cerca de noventa procesos con pérdida de doscientas mil pesetas, en un tiempo igual al que hemos abonado nosotros multas, sufridos treinta denuncias y en la cárcel tres veces, y dos destierros. ¡Ah! Si consiste en pagar menos multas, es decir las cosas de otro modo, LA REGION escribe mejor y más correctamente que "Avance", de Oviedo, porque este colega ha pagado más de veinticinco mil pesetas de multa, cifra a que ni con mucho hemos llegado nosotros.

¡No! No es el decir las cosas de otro modo para no caer en las redes de la justicia. Vosotros, trabajadores, habéis sido excelentes obreros en la mina, en el taller, en la oficina, en el mostrador, y, sin embargo, ¡cuántos despidos sufrís, fundado en minucias o falsedades!

No, compañeros. Las multas impuestas, los procesos sufridos y las prisiones de nuestro director son una cosa insignificante al lado de cuanto de dramático ocurre en la Nación. Lo que pasa a LA REGION es exactamente igual que ocurre a valores indiscutibles. Somos menos que los partidos republicanos, y a éstos les trituro la República de hoy. Significamos menos que la Constitución de España, y ésta ha sido pisoteada. Al lado de quince mil trabajadores encarcelados desde diciembre, ¿qué significan las cuatro condenas que han recaído sobre nuestro director? Y en medio de todo este estado de

terror y persecución, ¡aquí está LA REGION sobreviviendo veintinueve meses!

No, compañeros, no. No es escribir de esta u otra manera. Es que lo que hace LA REGION en sus veintinueve meses de vida, defendiendo a cada trabajador despedido del taller, supone al año muchos miles de duros que se arrancan al capital. Es que vertiendo en esta hoja volandera todas las maniobras de la burguesía, significa mucha libertad para el proletariado. Es que nuestra actitud en la huelga de los compañeros del Muelle, de los de Adarzo, en las elecciones últimas supone, camaradas, ¡muchos y muchos miles de duros! Entonces, ¿por qué caer en las mallas de la infamia que os tienden los adversarios de la clase trabajadora o compañeros equivocados de buena fe?

Para los que confeccionamos LA REGION y para la misma clase trabajadora es una inmensa satisfacción el que llevemos publicando LA REGION con escasísimos medios y dinero, veintinueve meses. Para nuestros adversarios esta publicación es mayor misterio éste que el de la Encarnación. Nadie se explica que podamos sobrellevar tan pesada carga, y nadie se lo explica, porque son muy pocos los seres que tienen una convicción política generosa y honrada, fuerte y acometadora. Ese es el misterio, unido a la actividad, al amor al trabajo y a la honradez.

Si queréis, trabajadores montañeses, que no multen a LA REGION, que no procesen a su director, sabemos de sobra como se hace. Si queréis que sobre el dinero a LA REGION, como sobra a "El Diario Montañés", "La Voz de Cantabria" y "El Cantábrico", también nos sobrarán; pero, ¿es cumplir con el deber que en estos instantes se impone a la clase trabajadora?

Si no quieren los trabajadores que la explotación de que son objeto sea más intensa; si no queréis ver a vuestros hijos con menos pan del de hoy, y si no queréis que os crucen el rostro con un látigo, ¡¡apoyad a LA REGION!! Entonces os apoyaréis a vos

otros mismos, y no queráis que este periódico sea de un particular que no vuestro, ¡¡adquirirle!! Si no le apoyáis, si no compráis el periódico, si todavía las multas y las prisiones sufridas nos decís que es por culpa nuestra..., entonces..., no se podrá llamar traidor, cobarde, falto de voluntad, holgazán, a quien, como LA REGION, no sólo dió lo suyo, sino que también dió lo que no le pertenecía por defender a los trabajadores.

Forasteros:

Comed frente a Estación Cantábrica
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA

Bar Bamales

Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija

Fuente Herbeza, SANTANDER
No dejéis de visitarlo.

¿Queréis saborear el mejor vino blanco? Visitad el

Bar VIÑA B

¿Queréis saber donde se bebe la mejor Rioja y la manzanilla más estupenda? En el

Bar VIÑA B

EL MEJOR SURTIDO EN TAPAS
Travesía Hernán Cortés, 4.
TELEFONO, 26-11

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.
Teléfono, 36-43 SANTANDER

Hablando de la revolución los católicos españoles, invocan el nombre de Dios para que se ofi-
lien bajo el signo de la cruz "al todo que tiene que perder algo"; proclama que en sus periódicos, y en octavillas repartidas en las iglesias, defienden, decretando el hambre de los eternamente explotados y pobres de espíritu.

Así ha echado el pelo la Iglesia católica de España. Los hijos de nuestros padres cristianos, y los nietos de aquellos hijos, somos marxistas integrales, dispuestos a copiar el pasaje cristiano de arrojar del templo a los mercaderes de mercancías espirituales.



Santoña

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander:

Casa Musicator

Gramófonos y discos

En 700 hectáreas de terreno, propiedad del ex duque de Medinaceli, han sido asentados 101 campesinos, con arreglo a la Reforma Agraria, que es una ley conservadora.

Si en esta mínima extensión de lo que debe ser expropiado, han sido asentados 101 compañeros campesinos, ¿a qué número ascenderían los compañeros a quienes se les entregara tierras para trabajar si el Estado se incautara de las hectáreas de terreno baldío o en explotación para sostener señoritos de pelo ondulado y gustos morfinómanos?



NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Hallazgo de armas y municiones

La Guardia civil descubrió esta madrugada en las inmediaciones del campo de deportes de la Ciudad Universitaria, un camión del cual se descargaban armas y municiones. Cuando se realizaba esta operación, un coche de turismo pasó por aquel lugar disparando contra los agentes de la Benemérita

MADRID. — Esta madrugada, a las tres y media, la Guardia civil del puesto de Pozas telefonó a la Dirección General de Seguridad comunicando que en las inmediaciones del campo de deportes de la Ciudad Universitaria había sido descubierto un camión del cual unos individuos descargaban armas y municiones.

Tan pronto como se tuvieron noticias de lo ocurrido, se desplazaron de la Dirección General de Seguridad fuerzas para acudir en auxilio de los guardias que denunciaban el hecho, y al mismo tiempo realizar las primeras diligencias.

Momentos después se supo que a la hora referida y en las inmediaciones del campo de deportes de la Ciudad Universitaria se encontraba parado un camión, del cual varios individuos se dedicaban a la descarga de diferentes paquetes y cajas.

Los guardias, sospechando que por lo intempestivo de la hora se pretendiera quevar a cabo la entrada en el recinto universitario de armas y municiones, se dirigieron al sitio donde se encontraba el camión, comprobando que los bultos que se descargaban del mismo estaban compuestos de material de guerra.

Los agentes, que eran un cabo y un número de la Benemérita, procedieron a la inmediata detención de un joven que se encontraba junto a

la cabina del conductor, así como a la del chófer del vehículo.

Cuando los guardias procedían a esposar al joven que se encontraba junto al camión y al chófer del mismo, pasó por aquel lugar un coche de turismo, desde el cual, y aprovechando la luz de los faros que enfocaban el sitio donde se encontraban los guardias, se hizo una descarga cerrada, dándose a continuación a la fuga.

A los disparos hechos desde el coche de turismo hubieron de responder los guardias con otros dirigidos a la carrocería del coche, que, como decimos, desapareció por los caminos nuevos de la Ciudad Universitaria, con dirección a Madrid.

Avisada la Dirección general de Seguridad de lo ocurrido, fueron enviadas fuerzas de los puestos inmediatos, así como también se dispuso el rápido traslado de agentes de la brigada de Investigación, al frente de las cuales iba el jefe de la misma.

Los agentes, sirviéndose de linternas, comenzaron sus trabajos de investigación por los alrededores de la Ciudad Universitaria, por si los desconocidos hubieran dejado abandonadas en diferentes lugares armas y municiones.

Se procedió igualmente al examen del camión en el que se habían transportado las armas descargadas en el campo de deportes de la Ciudad Universitaria. El camión de referencia pertenece a la matrícula de Madrid, tiene el número 41.220 y en el baquet del chófer fueron encontrados siete grandes paquetes de municiones y algunas armas. Junto al baquet se encontraba esposado el joven que fué anteriormente detenido por los guardias, el cual estaba bien vestido, destacado, alto, atlético, comprendiéndose que se trata de un joven que practica los deportes.

A las preguntas que le fueron hechas por los agentes de la brigada especial y a las que le hizo primeramente la Benemérita, dijo llamarse Francisco Ordóñez Peña, estudiante de Derecho, secretario de la distribución de propaganda entre los elementos de la F. U. E., con domicilio en Madrid, en la calle del General Pardiñas, número 46.

A las preguntas que le fueron hechas por los agentes de la Guardia civil y por el jefe de la brigada policial, se cree que no haya contestado con exactitud, suponiéndose se haya mantenido en una rotunda negativa, antes de declarar cuál era la procedencia y destino que había de darse a las armas transportadas.

Se le hicieron igualmente varias preguntas acerca de si podía dar alguna señal del coche de turismo desde el cual se hicieron los disparos contra la fuerza, preguntas a las que tampoco ha contestado en sentido categórico, alegando que desconocía el paso de aquel vehículo hasta el momento de realizar la descarga que hizo contra ellos y los guardias.

Los agentes, siguiendo las declaraciones hechas por el joven Ordóñez, realizan diferentes requisas por el campo de sport de la Ciudad Universitaria.

LO QUE DICEN LOS GUARDIAS

Hablando los guardias civiles que intervinieron desde los primeros momentos en el descubrimiento de este nuevo contrabando de armas, nos dijeron que cuando procedían a esposar al joven Ordóñez y al chófer del camión, pasó por aquel lugar un coche de turismo desde el cual se enfocaron los faros del mismo al lugar del camión y a continuación se procedió a realizar una descarga cerrada, suponiéndose que por la rapidez de los disparos haya sido hecho con fusiles ametralladoras.

El cabo del puesto pudo alejarse del foco de luz para salvarse de los disparos, y el otro guardia haciendo uso de su fusil disparó contra el auto asegurando que sobre él hizo unos siete disparos, cuatro de los cuales está seguro que hicieron blanco en la carrocería del auto.

El acto siguió velozmente su marcha escondiéndose por los caminos nuevos de la Ciudad Universitaria, trasladándose desde ellos a la carretera que conduce a Madrid.

HALLAZGO DE ARMAS EN EL CAMPO DE DEPORTES

Madrid.—Aprovechando el momento en

que disparaba el automóvil contra los guardias y el camión de armas, el chófer del camión utilizó la confusión de los guardias, dándose a la fuga, sin que hasta ahora se sepa quién es el chófer del mismo.

En auxilio de los agentes de la Guardia civil, como anteriormente hemos dicho, llegaron nuevas fuerzas de la Benemérita, que se dedicaron a dar varias batidas por los alrededores, por si lograba descubrir a los acompañantes del joven Ordóñez.

Todas las pesquisas realizadas en tal sentido no dieron el resultado apetecido.

Los agentes de la brigada especial, sirviéndose de linternas, procedieron a una minuciosa requisa en el campo de deportes, encontrando bajo la gradería de preferencia cuatro fusiles ametralladoras y varias pistolas.

En un nuevo registro realizado en el campo de deportes, y junto a las primeras gradas, fueron encontradas varias bombas, no de las cargadas de metralla, sino verdaderos aparatos explosivos de gran efectividad, todos ellos pintados de azul.

Tanto las armas como los explosivos encontrados son todos ellos de nueva fabricación, pues en el campo han sido hallados envueltos aún en los embalajes de la fábrica, cuyos papeles estaban recientemente engrasados; para la mejor conservación de las armas.

Durante el día se han practicado nuevas requisas en el stádium deportivo, isen que hayan aparecido nuevas armas.

Algunas de las armas no habían sido aún montadas.

En el día la Policía ha realizado incansantes pesquisas para lograr descubrir el auto desde el cual se han hecho los disparos contra la fuerza pública, pues se tiene la creencia de que no será difícil su hallazgo, toda vez que, como asegura la Guardia civil, los impactos hechos en la carrocería del auto podrán dar lugar a su fácil descubrimiento.

El detenido, Francisco Ordóñez, fué trasladado a la Dirección General de Seguridad, donde ha sido puesto a disposición del Juzgado de guardia, y tal vez a continuación lo será a disposición del juez especial que en tiene en el alijo de armas y municiones descubierto en San Esteban de Pravia, don Salvador Alarcón.

PUDO OCURRIR UN SANGRIENTO SUCESO

Madrid.—Mientras se efectuaba el tiro entre la Guardia civil y el coche de turismo que defendía la descarga de armas, pasó por aquel lugar el "taxi" de la matrícula de Madrid conducido por el chófer Juan José Chavero, a cuyo coche le alcanzaron varios de los disparos que contra el auto había dirigido la Guardia civil.

Uno de los disparos de la Benemérita dió al coche de Chavero en la parte trasera y otro le pasó por la cara anterior del vientre, destrozándole tan sólo partió de la ropa, sin que por fortuna el tiro le hiriera.

El chófer ha denunciado el hecho, y a preguntas de las autoridades ha manifestado que en el momento de ocurrir el tiroteo regresaba de El Escorial, a cuyo lugar se trasladó ayer, llevando a dicho punto a los familiares del diestro Fausto Barajas, después de tener noticias del desgraciado accidente que aquél y otras personas habían sufrido en un automóvil en un paso a nivel.

LAS MUNICIONES Y ARMAS RECOGIDAS

Madrid. — La requisa realizada por fuerzas de la Benemérita en las inmediaciones e interior del campo de deportes de la Ciudad Universitaria, han dado como resultado el hallazgo de cincuenta y cuatro cajas de cargadores con diez paquetes cada una de cápsulas para pistolas ametralladoras, de marca alemana y del calibre 7.65.

Sesenta cajas de cartuchos de fusil contra blindaje.

Trescientos cargadores de fusil Mauser; 34 fusiles ametralladoras; aparatos lanzallamas y otros artefactos.

Al detenido Ordóñez le fué ocupada una pistola, y en las inmediaciones del lugar donde fué detenido se encontraron otras dos.

¿Se ha intentado quemar un

Círculo monárquico?

BILBAO. — Un periódico dice que a su redacción ha llegado la noticia de que el domingo se intentó incendiar el Círculo Monárquico de Las Arenas, algunos de cuyos socios andan por aquel lugar con sus banderitas rojigualdas, haciendo exhibiciones de los atributos monárquicos en pulseras, relojes, cinturones e imperdibles.

El informador dice que la puerta de entrada de la citada Sociedad apareció chamuscada en la madrugada del lunes, lo que prueba que alguien hizo en ella fuego, y no precisamente para calentarse.

En los centros oficiales nada se ha dicho con relación a este asunto, así como tampoco por parte de los componentes del Círculo se ha presentado denuncia alguna.

Una baja en el partido Radical

CACERES. — El presidente de la Diputación, señor Valiente, antiguo lerrouxista, ha publicado un manifiesto titulado "Hay que rescatar la República", en el que anuncia que se da de baja en el Partido Radical por las confusas actuaciones del mismo, anunciando su ingreso en el partido que dirige el señor Martínez Barrio.

El discurso de Litvinoff en el ingreso de la U. R. S. S. en la Sociedad de Naciones

BERNA. — Al proclamarse que la U. R. S. S. quedaba admitida como miembro de la Sociedad de Naciones, después del discurso de bienvenida pronunciado por el señor Sandler, el señor Litvinoff, primer delegado ruso, pronunció un discurso en el que comenzó expresando al presidente y a las delegaciones que habían votado en favor de Rusia, el más vivo agradecimiento.

La votación —añadió— demuestra la importancia de la U. R. S. S. en Ginebra.

Recordó la evolución de las relaciones entre los Soviets y la Sociedad, exponiendo los motivos que impidieron que estas relaciones fueran normales.

La política de aislamiento de los Soviets ha pasado a la historia —dijo—. Los hombres de Estado más eminentes han cambiado de actitud frente a la U. I. S. S. Por esto, lo que era imposible en 1920, ha sido posible hoy. La Unión Soviética representa una Sociedad de naciones que agrupa un gran número de pueblos libres, sin limitaciones mayoritarias ni minoritarias. Para poder formar parte de una Sociedad de naciones, precisa dos cosas: una, que cada Estado debe poder conservar su perso-

Detalles de la muerte del ilusionista Kasfikis

PALENCIA. — Ayer se tuvo conocimiento en esta ciudad de la trágica muerte del famoso ilusionista griego Atanasius Kasfikis, que el pasado sábado actuó en esta población con extraordinario en el principal coliseo.

Kasfikis permaneció en Palencia durante todo el día del domingo, realizando gestiones para contratar su traslado a Salamanca, cuyo debut estaba anunciado para ayer, martes. Avanzada la tarde del domingo, logró Kasfikis contratar el servicio de transporte, emprendiendo el viaje en la madrugada del lunes.

A esa hora salió de Palencia el auto propiedad del ilusionista, un magnífico "Minerva" de ocho plazas, en el cual viajaban varios elementos que le ayudaban en sus trabajos y experimentos, pasando él a ocupar un puesto en el camión en que se transportaba el equipaje, yendo además acompañado del representante de su compañía.

Desde Los Tojos

CON LOS CURAS NO HAY QUIEN PUEDA

Corría el año 1931. Hasta los pueblos más remotos de esta Montaña de Santander había llegado la buena nueva: en España se había implantado la República.

A Los Tojos también llegó la grata noticia, y todos los vecinos la recibieron con júbilo. Todos, a excepción del cura don Marceliano y sus cuatro "perreros". ¡Cómo iba a recibirla con agrado don Marceliano si se le había acabado el "chupen"! ¡Si ya él no podía nombrar, como en tiempos del Alfonso, el juez, el alcalde y el secretario!...

Pero en Los Tojos sucedió como en casa de los pobres, que la alegría (por el advenimiento de la República) duró poco tiempo, porque en cuanto el cura se dió cuenta de que la República española era una República de "mentirucas", empezó a despotricar contra ella: ora en el púlpito, ya en la taberna o en donde le daba la gana. Habían vuelto a mandar los suyos, y, aunque alguna vez que otra fué amonestado, no hizo caso y siguió caciqueando y aplicándose a sí mismo aquello de "predicame, padre..." y contestando: "Con los curas no hay quien pueda. Eramos los amos y seguiremos siéndolo "per insecula seculorum". De nuevo seré yo el que nombre el juez, el alcalde y todo cuanto me venga en gana."

Y, en verdad, que no le faltaba razón, pues acabamos de comprobarlo. ¿Sabes tú, lector, quién es hoy en día juez municipal de Los Tojos? Pues un individuo que no sabe leer, ni escribir; sabe únicamente hacer unos "garabatos" que ni son letras ni Cristo que lo fundó. Ahora que él dice que esos "garabatos" dicen también: Federico Manzanedo Almirante. Y para dárselas de hombre de letras, añade, "Cuándo habéis visto vosotros firmar "claro" a los médicos?..."

Y el que echa como firma unos "garabatos" fué nombrado juez porque, "a juicio de don Marceliano", tenía más méritos que el otro que lo solicitaba y que posee el grado de Bachiller.

Con razón dice don Marceliano: "Con los curas no hay quien pueda". ¡España! ¡España! ¡tu valentía... Vicente del Soja.

La estancia de los capitulares

del Ayuntamiento de Bilbao en la cárcel de Burgos

BURGOS.—Ayer fué entregado al fiscal de la Audiencia territorial la causa instruida contra el ex alcalde y ex concejales del Ayuntamiento de Bilbao.

Como se sabe, se señalan tres días de fiscal de la Audiencia para que proceda al examen y calificación de la misma, cuyo plazo habrá de ser a su vez remitida a los abogados defensores.

Aun cuando no ha sido fijada la fecha de la celebración de la vista, se tiene la impresión de que la causa se celebrará en los últimos días de la actual semana o en los primeros de la próxima.

BILBAO.—Hoy ha sido remitida a la Audiencia provincial de Bilbao la causa instruida contra el alcalde de Vitoria y catore concejales de aquel Ayuntamiento que actualmente se encuentran en libertad provisional.

De la fábrica "Stalin", de Moscú, han salido 50.000 automóviles

MOSCU (F. S. U.).—El 6 de septiembre ha salido de la fábrica de automóviles "Stalin", de Moscú, el automóvil núm. 50.000.

Esta fábrica no se ocupaba en otros tiempos más que del montaje de coches con las piezas sueltas importadas.

En el transcurso de los cuatro últimos años ha sido completamente transformada y se ha convertido en una de las fábricas más importantes de la Unión, gozando sus autobuses y camiones de una gran reputación.

Los Institutos infantiles de Magnitogorsk

MAGNITOGORSK (F. S. U.).—El Comisariado del pueblo Ordjonikidze ha hecho un viaje de inspección a la industria pesada del Ural, comprobando que las instituciones infantiles de la ciudad obrera Magnitogorsk dejaba aún mucho que desear. En un decreto especial emplaza al director de las fábricas de Magnitogorsk para remediar con la mayor rapidez los defectos existentes y le hace personalmente responsable de la aplicación de esta decisión.

Con motivo de la orden del Comisario del Pueblo, se construirán durante el año 1935 nuevas escuelas, una casa cuna para 400 niños, dos clínicas una escuela al aire libre, en pleno bosque, para niños perdispuestos a la tuberculosis y una clínica profiláctica contra la tuberculosis.

El Comisariado del Pueblo ha decidido que se distribuyan diariamente 500 raciones de alimentos a los niños enfermos con arreglo a las normas fijadas para la alimentación en el sanatorio y enviar inmediatamente calzados y vestidos de invierno para los niños.

Hasta el fin del año corriente, las fábricas de Magnitogorsk deberán emplear 400.000 rublos para mejorar la alimentación de los niños.

INFORMACION GENERAL

El "Día de las Colonias"

Esta noche se reunirá la Comisión organizadora del magno festival que, dedicado a las colonias escolares, se celebrará el domingo en nuestra ciudad.

Esta reunión tiene por objeto el ultimar los detalles para la grandiosa fiesta, a fin de que ésta alcance la mayor brillantez posible.

Un ofrecimiento del tenor

Fleta

ZARAGOZA. — Se ha recibido una carta del tenor Miguel Fleta, en la que se ofrece para cantar en el festejo popular que con motivo de las fiestas del Pilar se celebrará en el puente de piedra, donde se cantará el coro de repatriados de la famosa zarzuela de Caballero, "Gigantes y Cabezudos".

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Aueró, 25) sólo se hacen préstamos de ropas, de alhajas y funciona la Inspección de Seguros sociales

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos Seguros sociales y Caja de Ahorros

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrar e en todas las Casas similiares de España, si lo solicitan los titulares

Horas de oficina: de 9 a 14.